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Předmluva

Tento dokument (EN 12057:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 246 Přírodní kámen, jejíž
sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2015 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12057:2004.

EN 12057:2015 obsahuje oproti EN 12057:2004 tyto důležité technické změny:

do požadavků byly doplněny trvanlivost, odolnost proti tepelným a vlhkostním cyklům, odolnost proti
smyku, přímá zvuková izolace, tepelná vodivost, uvolňování nebezpečných látek;

do odběru vzorků byl doplněn odběr vzorků v místě dodávky;

doplněno bylo posuzování a ověřování stálostí vlastností;

příloha ZA byla podstatně změněná.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků Nařízení
o stavebních výrobcích (EU)
č. 305/2011.

Vztah k Nařízení EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součásti této normy.

Tato evropská norma je jednou z řady norem pro specifikaci výrobků z přírodního kamene, která je
tvořena:



EN 1467 Přírodní kámen – Hrubé bloky – Požadavky

EN 1468 Přírodní kámen – Hrubé desky – Požadavky

EN 1469 Výrobky z přírodního kamene – Obkladové desky – Požadavky

EN 12057 Výrobky z přírodního kamene – Tenké desky – Požadavky

EN 12058 Výrobky z přírodního kamene – Podlahové a schodišťové desky – Požadavky

EN 12059 Výrobky z přírodního kamene – Masivní výrobky z kamene – Požadavky

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje požadavky pro tenké desky z přírodního kamene, které jsou vyrobeny
k vnitřnímu použití (včetně uzavřených prostor pro veřejnou dopravu) a/nebo vnějšímu použití pro
konečnou úpravu podlah, schodišťových stupňů, stěn a stropů. Tato evropská norma nezahrnuje
kamenivo, umělý kámen a montáž.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


